

举行党日主题活动 提升思想觉悟水平

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市第一强制隔离戒毒所在“微警校”隆重举行了纪念改革开放40周年党日主题活动,该所党支部书记陈喜平在活动中指出,从2018年回看1978年,中国改革开放已经走过了40年的

历程。如今站在新时代的起点上,翻天覆地的变化使我们对未来更加坚定,强戒所自身的发展便是最好的证明。纪念这段波澜壮阔的历史,是继往开来,不忘初心,继续前行的动力源泉。

党日主题活动的召开,使全体民警对改革开放40年来取得成绩的来之不易有了更加深刻的认识,对40年所带来的历史性变化有了更加深刻的领悟。

(肖岁岁)



鄂尔多斯市东胜区公安分局涉众经侦大队认真贯彻“大学习、大提升”活动有关部署,紧密结合“严纪律,守规矩,抓规范,促养成”专项整治活动,积极组织全体民警,围绕“公安民警必备基本素质、警务实战化技能、执法办案规范”等,开展了2018年秋季“大练兵”活动,进行队列队形、基本警务技能、公安机关执法执勤工作要领规范、执法执勤着装规范和警容风纪等训练,切实提高民警执勤规范和对突发事件有效处置的能力。

王晔摄

巴林右旗公安局 强化队伍作风建设

大板讯 为加强公安警保队伍日常管理,推动队伍的正规化建设,塑造公安机关良好形象,赤峰市巴林右旗公安局警务保障室推出“五个狠抓”,切实促进队伍管理,进一步强化作风建设。

狠抓思想教育。在日常工作和生活中,常态化开展谈心活动,引导民警自觉树立正确的人生观、价值观。狠抓制度落实。经常性组织民警学习“五条禁令”“三项纪律”和党风廉政建设等各项规章制度,克服民警松懈思想和消极态度,使各项禁令落到实处。狠抓日常督察。加强日常工作监督检查力度,每月定期对警容风纪、值班备勤等工作实施全面监督,进一步加强和完善工作制度的落实。同时,加强对民警规章制度的遵守执行情况进行督查,及时发现问题,当场责令整改,及时解决各种问题,切实提高全体民警遵守各项禁令、规章的自觉性,强化日常监督检查的力度,加强队伍作风建设。狠抓纪律作风。以公安部厉行节约反对浪费规定为引导,从内务管理、警容风纪、服务群众等日常工作入手,加强自查自纠,狠抓作风建设不放松,推进队伍全面发展。狠抓示范引领。坚持用身边的榜样和先进典型,激励广大民警积极开展工作,充分发挥廉政典型和党员民警的示范引领作用,要求全体民警以先进典型为榜样,对公安工作有较大贡献的,工作积极肯干的,事业创新有成的给予表彰,营造奋发向上的良好氛围,并以“大学习、大提升”活动为契机,推进工作、提升效率,以实际行动促进公安工作和队伍作风建设再上新台阶。

(白海峰)

与司机倾心沟通 促道路安全畅通

那吉讯 呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队结合道路交通安全“百日整治”行动,针对辖区客运实际,积极主动深入客运公司,开展“文明使用灯光”“礼让斑马线”“正确使用安全带”为主题的“告别交通陋习”交通安全宣传活动。该大队宣教民警走进客运公司,与客运驾驶人座谈,向其倡导“文明驾车、文明乘车、文明停车”,同时,通报了2018年道路交通事故情况,并在候车室发放宣传单,以提高广大群众的安全认识。

民警还对重点驾驶人进行了全面清查,对从业驾驶人资历进行全面审查,真正使驾驶人做到无证不开车,无牌不上路,病车不行驶,严防各类交通事故的发生。

(刘盛林)

萨拉齐监狱借力微信群提高工作效率

萨拉齐讯 为了促进相互沟通,提高工作效率,萨拉齐监狱近期在监狱副科级以上环节领导干部、监狱全体民警职工、党委班子和狱属各党支部班子成员等三个不同领导层面和组织层面建立了微信群,组成立体化微信群体系,推动工作高效开展。

微信群实行邀请确认模式和群内实名制,规定群内不得发布与工作不相关的内容,不得泄露工作秘密和国家秘密,除

工作外不发截屏,慎用语音消息,禁止滥用私人化表情,自己创作或分享的文字、图片、视频要以弘扬正气、传播正能量为主,营造风清气正、言和语顺的网络空间。

立体化微信群的建立,提升了队伍的执行力、监督力和凝聚力。着眼于微信群的优势,共建网络空间,是新媒体时代下萨拉齐监狱对工作方式的积极探索和补充。

(刘东鑫)

呼市车管所努力建设“智慧公安”

呼和浩特讯 为进一步深化科技成果应用对车驾管业务办理效率、业务监管等方面的积极作用和影响,今年以来,呼和浩特市公安局交管支队车管所积极探索实行“科技强警”政策,不断提升车驾管工作的“智慧”水平。

该所利用自助服务终端,增加群众办事方式选择。在业务大厅设立了便民自助服务区,设置了自助照相机、自助违法处理机、临时身份证明办理终端、驾驶证制证终端设备、行驶证签注终端设备等自助服务终端,群众可按照需求自助办理补换领驾驶证、补换领行驶证以及违法处理等多项业务。

该所利用智能查验终端,提升机动车查验工作效率。其投入使用的PDA智能查验终端,因其轻便灵巧,能在查验员开展查验工作时实现逐项提示、快速比对公告、关键部位拍照留存。

该所利用电子导办,提升业务导办的自主性。其业务大厅设置了电子导办台,群众可通过电子触摸的方式,轻松了解业务办理所需证明材料及办理地点。实现了手续齐全、一次办结,省去多次往返。

(赵晓军)

根河市交警大队狠抓交通隐患源头治理

根河讯 为切实做好“百日整治”客运车辆交通安全宣传,为辖区群众创造良好的道路交通环境,10月2日上午,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队特勤中队民警深入辖区客运企业,为客运企业安全负责人及客运驾驶员送上交通安全“知识”。

宣传过程中,民警通过分析全国客运车辆发生的典型交通事故案例,并结合宣

传单资料,向驾驶员进行交通安全法律法规的宣传教育,要求他们从中吸取教训,认真总结经验,遵守交通安全法律法规,确保行车安全,做到规范停放,文明有序、不超员、不超速、不疲劳驾驶、不超速行驶、不酒后驾驶。驾驶员纷纷表示,坚决做到文明驾驶,安全出行,从源头上预防交通事故的发生,共建平安和谐交通环境。

(荣兴杰)

守护财产安全 彰显人性执法

赤峰讯 近日,赤峰市公安局红山区分局交警大队辅警王锐、吴鹏在宝山路巡逻检查违停车辆到赤峰学院西门时,发现一辆黑色大众轿车停在路边,右前车窗未关,民警上前进行查看,车内有钱包等贵重物品,驾驶人不在车上,周围也不见人影,车上也未发现任何联系方式。

为防止车内财物丢失,民警在车旁等了约10分钟,还是不见车主现身,于是开启执

法记录仪,将贵重物品取出。此时,他们在包内发现一张准考证,按照准考证信息,最终在赤峰学院内找到车主李某某,将物品“完璧归赵”。

原来,李某某忙着参加考试,忘记了钱包,也完全不知道车窗未关。看到民警将财物送到自己面前,李某某表示非常感谢。民警对其违停行为进行了批评教育,同时向其下发了“违章停车告知单”。

(李国春)

推动保安队伍职业化 打造治安防控新模式

乌海讯 今年以来,为进一步发挥保安队伍处于社会治安防控末端的优势,乌海市公安局将保安队伍整体纳入群防群治体系,“大清查、大培训、大整顿、大合作”同步进行,提升了保安服务质量,推动了保安队伍职业化建设。

深入开展清查治理。该局治安分局先期重点调研排查了该市17家保安公司和自招保安单位的备案登记、资格考试、背景审查、持证上岗教育培训、权益保障、监控影像资料和报警记录留存等制度的落实情况以及保安监管信息化建设等工作,随机抽查了保安从业人员着装、装备情况。在检查中发现隐患34处,处罚5家保安从业单位,现问题已全部整改到位。

强化业务技能培训。由乌海市公安局牵头,该市先后组织举办了7期全市保安骨干培训班,受训人员达700余人。14个派出所分别组织培训保安从业单位178家,培训保安队员412人。为使保安能够更加规范地参与社会群防群治,培训人员从《公安机关实施保安服务管理条例办法》《保安服务管理条例》《保安在平安建设中的作用》等课程入手,切实将业务知识充实到保安的实际工作中。乌海市公安局还印制下发了《保安员手册》3000余册。

完善管理机制建设。为了使工作深入推进,乌海市公安局下发了《关于加强全市保安服务行业监管及队伍建设的通知》,成立了由相关职能部门主要领导任成员的保安服务监管工作领导小组,进一步明确了各分局治安大队和派出所监管保安工作的职责任务。通过外出观摩学习,制定了符合乌海实际的管理办法、等级评定标准等管理制度,进一步加强行业自律管理,引导保安企业规范经营,推进保安队伍的正规化、信息化建设,提升服务能力,促进产业健康发展。

推进警企联动防控。乌海市公安局全部整合猎鹰安防、金盾安防、消防物联网等公司的“城市安防联网报警服务平台”,并与“市公安局110指挥中心”和治安分局“智能防控平台”并网联运行,以充分调动保安行业参与社会治理新格局的建设,实现无效警情过滤,实地、网上全时空巡逻和公安机关精准处警,创造了独具乌海特色的“党政主导、警企联动、社会化运作”治安防控新模式。

(李伟)

引入律师诉前调解 创新纠纷化解机制

乌海讯 近日,在乌海市海勃湾区人民法院诉调对接中心的调解工作室,值班公益律师成功调解了一起长达十年之久的物业合同纠纷案件,案件调解成功后,该法院出具了裁定书予以确认,这是海勃湾区人民法院启动诉前调解程序后,引入律师参与诉前调解的首宗案件。

为构建多元化矛盾纠纷化解机制,海勃湾区人民法院以司法体制改革试点工作为契机,积极探索引入律师参与矛盾化解,争取把矛盾纠纷解决在诉前。律师作为中立方参与矛盾化解,在引导当事人理性选择非诉方式解决纠纷方面发挥着独特的作用,具体有三种途径:一是在诉讼服务中心建立律师工作室。鼓励律师在法院参与纠纷解决,接受法院委派调解或委托调解的案件。二是积极参与诉调对接工作。采取自愿报名的方式,“跻身”法院特邀调解员名册,接受法院委托,主持纠纷调解,经调解当事人达成协议的,由法院进行司法确认。三是根据律师日常工作安排,采取不定期到法院值班的形式,为诉讼群众提供法律咨询或委托服务。

(王瑞敏)

